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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНОЇ СТРАТЕГІЇ 

ПІДПРИЄМСТВА НА ЗАСАДАХ ЦИФРОВОГО МАРКЕТИНГУ 

 
В умовах сучасних викликів підприємствам для забезпечення 

затребуваності та конкурентоспроможності необхідно змінювати підходи до 

управління та розробки конкурентних стратегій. За останні роки на 

функціонування бізнесу суттєво вплинуло підвищення темпів розвитку 

цифрових технологій та прискорення процесів цифровізації, а також 

динамічні зміни, що викликані очікуваними та неочікуваними загрозами. 

Відповідно до означеного у процесі маркетингової діяльності необхідно 

забезпечувати виявлення та швидке реагування на нові виклики, тобто бути 

проактивними; ініціювати та впроваджувати зміни, тим самим 

переналаштовувати процеси та персонал; цілеспрямовано шукати та 

формувати можливості для подальшого розвитку [1]. 
Також слід констатувати, що унаслідок карантинних обмежень та 

військового стану в країні, які призвели до зниження відвідуваності закладів, 

конкурентна боротьба все більше переміщується у цифровий простір, що 

вимагає відповідного реагування. Отже, за таких умов пріоритетом для 

підприємств є спрямування зусиль на впровадження сучасних інструментів та 

технологій цифрового маркетингу. Ураховуючи, що за результатами 

проведеного аналізу на даному етапі рівень освоєння цифрового маркетингу в 

Україні в цілому є середнім, тож підприємства, які швидше впровадять у 

свою маркетингову діяльність цифрові технології, отримають конкурентні 

переваги та підвищать свою конкурентоспроможність [2].  

Відзначимо, що цифровий маркетинг відкриває перед 

підприємствами безліч нових можливостей для розвитку, підвищення 
конкурентоспроможності та залучення клієнтів. Формування конкурентної 

стратегії на основі цифрового маркетингу вимагає уваги до деталей і 

включення в себе ряд таких особливостей, як: 

https://www.epravda.com.ua/columns/2022/06/10/688040/
https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2021/jun/23786/menedzhment121-148-154.pdf
https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2021/jun/23786/menedzhment121-148-154.pdf
https://sostav.ua/publication/yak-zm-nyuvavsya-ukra-nskij-digital-vprodovzh-5-rok-v-90702.html
https://sostav.ua/publication/yak-zm-nyuvavsya-ukra-nskij-digital-vprodovzh-5-rok-v-90702.html
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– аналіз цифрового середовища. Першим кроком у формуванні 
конкурентної стратегії є аналіз цифрового середовища. Підприємство 

повинно детально вивчити свою цільову аудиторію, конкурентів, тренди 

ринку та можливості для використання цифрових каналів комунікації; 

– визначення цілей та стратегії. Підприємство повинно визначити 

свої цілі і стратегію на основі результатів аналізу середовища. Це може 

включати залучення нових клієнтів через соціальні мережі, підвищення 

усвідомленості бренду або збільшення продажів через онлайн-канали; 

– використання цифрових інструментів. Для успішної реалізації 

стратегії важливо використовувати різноманітні цифрові інструменти, такі як 

маркетингова аналітика веб-трафіку, контент-маркетинг, email-маркетинг та 

інші [3], (рис. 1). Вони допоможуть підприємству ефективно взаємодіяти з 

аудиторією і досягати поставлених цілей; 
– постійне вдосконалення. Цифрове середовище постійно 

змінюється, тому підприємствам необхідно постійно вдосконалювати свою 

стратегію. Наявність системи моніторингу результатів та аналізу важлива для 

пристосування до нових трендів та вимог ринку. 

 

 
Рис. 1. Основні складові цифрового маркетингу [4] 

 

Цифрові маркетингові технології використовуються для покращення 

конкурентних позиціях підприємства, допомагають їм удосконалювати 

стратегії просування продукції, підвищувати ефективність взаємодії з 
клієнтами тощо. Аналітичні інструменти допомагають ефективніше впливати 

на свою цільову аудиторію, що дає можливість адаптувати пропозиції та 

послуги для споживачів, витісняючи конкурентів. Також персоналізувати самі 

маркетингові кампанії та продукти. Інструменти маркетингової аналітики 

дозволяють компаніям швидко оцінити ефективність своїх кампаній, 

правильно спрацювати в перший момент і сконцентрувати ресурси на 
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найбільшій ефективності стратегій. Це дозволяє знизити витрати і 
максимізувати прибуток. 

Автоматизація маркетингових процесів (наприклад, email-маркетинг, 

управління соціальними мережами, CRM-системи) дозволяє знизити витрати 

і підвищити продуктивність. Це дозволяє швидше реагувати на ринкові зміни 

та взаємодіяти з клієнтами та партнерами [1]. Цифрові маркетингові 

технології відкривають доступ до нових каналів взаємодії з клієнтами, таких 

як соціальні, мобільні додатки та онлайн-платформи. Це дозволяє розширити 

свою аудиторію. Технології чат-ботів та омніканальних платформ 

забезпечують швидкість та ефективність підтримки клієнтів, що допомагає 

задовольнити потреби найкращим шляхом. Використання таких технологій 

стимулюють інновації у власних продуктах та послугах, дозволяють знайти 

нові методи взаємодії з клієнтами, розробити унікальні пропозиції, які 
сприяють їх кращим конкурентним позиціям на ринку. 

У загальному розумінні конкурентна стратегія розглядається як план 

досягнення цілей компанії за допомогою цифрових інструментів та 

технологій. Більш широким є розуміння її як процесу виявлення, 

формулювання та реалізації цифрових можливостей, які дадуть підприємству 

конкурентні переваги [5].  

Використання цифрових маркетингових інструментів та технологій 

сприяє створенню багатьох позитивних результатів для підприємств. Зокрема, 

покращується комунікація зі споживачами, імідж підприємства. 

Підвищується ефективність прийняття рішень завдяки доступності 

інформації про ринок.  
Отже, формування конкурентної стратегії підприємства на основі 

цифрового маркетингу є складним, але надзвичайно важливим процесом. 

Засновуючись на поставлених цілях розробляється конкурентна стратегія на 

засадах цифрового маркетингу – конкретизований та деталізований план дій, 

реалізація яких сприятиме вирішенню комплексу виокремлених завдань та 

досягнення визначеної мети. Все це в кінцевому підсумку допомагає 

побудувати стійку конкурентну стратегію, і як наслідок, конкурентну позицію 

підприємства на ринку. 
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КЛАСТЕРНИЙ АНАЛІЗ ОБСЯГІВ РЕАЛІЗОВАНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

ПІДПРИЄМСТВ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ 

 

Питання аналізу обсягів реалізованої продукції підприємств 

роздрібної торгівлі в Україні є надзвичайно важливим, адже обсяги продажів 

напряму відображають економічну активність, рівень споживання та 

купівельної спроможності населення. Вивчення цих показників дозволяє 
оцінити не лише поточний стан ринку, а й спрогнозувати майбутні тенденції 

та можливості розвитку галузі [2]. 

Було проведено аналіз обсягів реалізованої продукції підприємств 

роздрібної торгівлі без урахування ФОП, тимчасово окупованої території 

Автономної Республіки Крим, м. Севастополя, а також частини тимчасово 

окупованих територій у Донецькій та Луганській обл. див. табл. 1. 

За даними Державної служби статистики, за період 2014-2021 рр. 

спостерігається поступове збільшення обсягу реалізованої продукції 

підприємств роздрібної торгівлі – юридичних осіб на 34%. У 2021 р. обсяг 

реалізованої продукції склав 1051471203,3 тис грн.  

Дослідження регіонів України на предмет обсягів реалізації 

роздрібної торгівлі було проведено в такій послідовності – було поставлено 
задачу дослідження, проведено кластерізацію регіонів і визначено типи 

регіонів. 
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